

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ВЕРИФИС»

«СОГЛАСОВАНО»

«УТВЕРЖДАЮ»

Заместитель руководителя Западно-Уральского
управления Ростехнадзора



П.И. Ляшко

2015г.

Директор АНО ДПО «Верифис»



Л.П. Репях

2015г.

ПРОГРАММА

профессиональной подготовки и повышения квалификации рабочих на
производстве

Профессия - газорезчик
Квалификация - 1-5-й разряды
Код профессии - 11618

Регистрационный номер 044

Г. Оренбург, 2015

Аннотация

Настоящий сборник учебной документации предназначен для подготовки новых рабочих и повышения их квалификации на производстве по профессии "газорезчик".

В сборник включены: квалификационные характеристики, учебные планы, тематические планы и программы по специальной технологии и производственному обучению для подготовки новых рабочих на 1-2-й, а также для повышения квалификации рабочих на 3-5-й разряды. В конце сборника приведен список литературы.

Продолжительность обучения новых рабочих установлена 3 месяца в соответствии с действующим Перечнем профессий для подготовки рабочих на производстве.

Квалификационные характеристики, учебные тематические планы и программы для повышения квалификации включают требования к знаниям и умениям и содержание обучения рабочих, что является дополнением к аналогичным материалам предшествующего уровня квалификации.

Квалификационные характеристики составлены в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих (выпуск 2), раздел "Сварочные работы".

Разработка примерных планов и программ, курсов, дисциплин для профессиональной подготовки (ускоренное приобретение обучающимися навыков, необходимых для выполнения определенной работы, группы работ) согласно законодательству находится в рамках федеральной компетенции.

Обучение может осуществляться как групповым, так и индивидуальным методами.

Учебные программы, включенные в сборник, разработаны с учетом знаний и трудовых умений обучающихся, имеющих общее среднее образование.

Программы по другим предметам учебного плана, общие для ряда профессий, издаются отдельными выпусками.

Экономическое обучение при подготовке рабочих и повышении квалификации проводится по программам курса "Основы рыночной экономики".

В тематические планы изучаемого предмета могут вноситься изменения и дополнения с учетом специфики отрасли в пределах часов, установленных учебным планом.

Мастер (инструктор) производственного обучения должен обучать рабочих эффективной организации труда, использованию новой техники и передовых технологий на каждом рабочем месте и участке, детально рассматривать с ними пути повышения производительности труда и возможности экономии материалов и энергии.

В процессе обучения особое внимание должно быть обращено на необходимость прочного усвоения и выполнения требований и правил безопасности труда. В этих целях преподаватель теоретического и мастер (инструктор) производственного обучения, помимо изучения общих требований безопасности труда, предусмотренных программами, должны значительное внимание уделять требованиям безопасности труда, которые необходимо соблюдать в каждом конкретном случае при изучении каждой темы или переходе к новому виду работ в процессе производственного обучения.

К концу обучения каждый рабочий должен уметь самостоятельно выполнять все работы, предусмотренные квалификационной характеристикой, техническими условиями и нормами, установленными на предприятии.

В последнюю тему производственного обучения включен примерный Перечень работ по профессии согласно ЕТКС. Им следует руководствоваться при проведении квалификационных (пробных) работ. В зависимости от специфики производства примерные перечни могут корректироваться.

К самостоятельному выполнению работ обучающиеся допускаются только после сдачи зачета по безопасности труда.